
 
 

ENCUESTA UIBB – SEPTIEMBRE 2024 

INFORME DE PRENSA 
 

Como lo hace periódicamente, el Centro de Estudios Económicos de la Unión Industrial de Bahía 

Blanca consulta a los asociados de la institución acerca de su situación actual, perspectivas de corto 

plazo y problemáticas que más afectan el desempeño de sus empresas. El presente informe surge 

de un relevamiento online realizado entre las empresas asociadas a la UIBB entre el 9 y el 25 de 

septiembre de 2024. 

 

 
 

La muestra es heterogénea y representativa de la masa societaria de la institución. Presenta amplia 

variedad de rubros de industria y servicios relacionados, predominando, como en las mediciones 

anteriores, Servicios Varios, Servicios Industriales y Construcción, que concentran más de la mitad 

de la muestra. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

1. Desde el cambio de gobierno hasta el momento, ¿cómo ha sido el desempeño de su empresa 

respecto a las siguientes variables? 

 

 Nivel 

Actividad 

Cadena 

Pagos 

Conflict. 

Laboral 

Rentabi-

lidad 

Mejoró mucho 11% 7% 2% 5% 

Mejoró levemente 27% 15% 7% 27% 

Se mantuvo igual 31% 52% 77% 32% 

Empeoró levemente 21% 23% 11% 28% 

Empeoró mucho 10% 2% 2% 7% 

Saldo de respuesta 7% -4% -4% -4% 

Saldo de respuesta junio 2024 3% -20% -6% -28% 

Saldo de respuesta marzo 2024 -5% -35% -15% -45% 

 

En primer lugar, las empresas fueron consultadas acerca de su situación actual comparada con el 

inicio del cambio de gobierno. Los resultados de la presente medición muestran un saldo cercano a 

cero, es decir, similares proporciones entre los segmentos de respuestas positivas y negativas: nivel 

de actividad levemente superior (7%) y el resto de las variables levemente inferior (cadena de pagos, 

conflictividad laboral y rentabilidad con un -4%). 

 

Sin embargo, analizando los resultados actuales con las mediciones anteriores, se observa una 

evolución positiva en todas las variables, aún en aquellas como la rentabilidad que habían arrojado 

resultados muy negativos a principios de año. 

 

 
 



 
 

2. ¿Cuáles son sus expectativas sobre el desempeño de su empresa para 2024, respecto a las 

siguientes variables? 

 

 Nivel 

Actividad 

Cadena 

Pagos 

Conflict. 

Laboral 

Rentabi-

lidad 

Mejorará mucho 14% 2% 2% 4% 

Mejorará levemente 41% 33% 19% 41% 

Se mantendrá igual 28% 52% 67% 36% 

Empeorará levemente 11% 9% 9% 12% 

Empeorará mucho 6% 4% 4% 7% 

Saldo de respuesta 37% 23% 9% 25% 

Saldo de respuesta junio 2024 34% 8% 0% 13% 

Saldo de respuesta marzo 2024 28% -5% -14% 3% 

 

La segunda consulta estuvo relacionada con las expectativas para el resto de 2024. En este caso, se 

observó no solamente un saldo de claramente positivo para esta medición, sino también una 

evolución favorable a lo largo de las mediciones. Entendiendo que con cada medición se acorta el 

tiempo hasta fin de año y se despeja la incertidumbre, podría pensarse entonces que se augura un 

final de 2024 con mejor situación que la esperada a inicios de año. El mayor grado de optimismo se 

reflejó principalmente en el nivel de actividad, siendo más moderado en el resto de las variables. 

 

 
 

 

 

 



 
 

3. ¿Cómo evolucionó su plantel de personal desde el cambio de gobierno hasta el momento? 

¿Cómo cree que evolucionará su plantel de personal durante todo 2024 respecto a 2023? 

 

Evolución   Proyección  

Aumentó más del 20% 9%  Aumentará más del 20% 7% 

Aumentó menos del 20% 22%  Aumentará menos del 20% 27% 

Se mantuvo sin cambios 42%  Se mantendrá sin cambios 42% 

Disminuyó menos del 20% 5%  Disminuirá menos del 20% 5% 

Disminuyó más del 20% 6%  Disminuirá más del 20% 3% 

Saldo de respuesta 20%  Saldo de respuesta 26% 

 

A diferencia de las preguntas anteriores, que se fueron repitiendo a lo largo de las mediciones, en 

esta oportunidad se agregaron consultas sobre los niveles de empleo, tanto la evolución como las 

perspectivas hacia fin de año. Se observa en este apartado que los planteles de personal de las 

empresas asociadas no sufrieron disminuciones significativas en lo que va del año, sino todo lo 

contrario. Del mismo modo, para fin de año se espera un aumento levemente mayor. 

 

 
 

4. ¿Qué orden de prioridad le asigna a la resolución de las siguientes problemáticas? 

 

  
Ranking 

(puntos) 

Ranking 

junio 2024 

Ranking 

marzo 2024 

Presión fiscal 100 100 92 

Disminución de la demanda 91 98 83 

Inflación 87 100 100 

Restricciones cambiarias 71 87 66 

Valor del tipo de cambio 69 83 66 

Regulaciones laborales 66 90 85 



 
 

 

Retomando las preguntas habituales en las mediciones anteriores, resulta útil analizar cómo cambia 

a lo largo del tiempo la priorización de problemáticas que afectan a las empresas. En esta 

oportunidadad, los resultados muestran claramente cómo a lo largo del año la inflación ha perdido 

terreno como principal problemática (ya se encuentra en 3er lugar), dejando su lugar a la presión 

fiscal (siempre en los primeros puestos y a la disminución de la demanda (importante ascenso). 

 

Además, al igual que las mediciones anteriores, los temas vinculados al tipo de cambio se 

encuentran lejos de las principales preocupaciones. Las regulaciones laborales, por su parte, no 

representan hoy un tema central en la agenda de las empresas. 

 

 
 

5. ¿Qué opinión tiene sobre las siguientes líneas de acción del gobierno nacional? 

 

  
Totalmente a 

favor 

Más a favor que 

en contra 

Más en contra 

que a favor 

Totalmente en 

contra 

 SEP JUN MAR SEP JUN MAR SEP JUN MAR SEP JUN MAR 

Déficit cero 62% 64% 69% 30% 29% 28% 6% 6% 3% 2% 1% 0% 

Desregulaciones 46% 43% 47% 40% 44% 42% 11% 11% 10% 4% 2% 1% 

Dolarización 12% 13% 10% 40% 42% 43% 32% 28% 29% 16% 18% 17% 

Reforma laboral 59% 59% 67% 27% 29% 27% 12% 10% 5% 1% 1% 1% 

Eliminación de subsidios 

(ener. y transp.) 
32% 30% 30% 43% 41% 50% 19% 25% 13% 6% 4% 7% 

Liberación de precios 31% 33% 36% 47% 47% 52% 12% 16% 3% 10% 4% 8% 

 



 
 

Para finalizar, se consultó nuevamente el apoyo o desacuerdo con las políticas económicas 

planteadas por el gobierno desde su asunción (incluso antes). Es interesante ver que persiste el 

apoyo a las mismas desde la primera medición. En todas las líneas de acción, aumentó 

progresivamente (marzo-junio-septiembre) la proporción de encuestados en desacuerdo, pero 

mínimamente, sin llegar a producir cambios estructurales. Se mantiene un fuerte apoyo al déficit 

cero, reforma laboral y desregulaciones, moderado apoyo a las medidas de reacomodamiento de 

precios relativos (liberación de precios y eliminación de subsidios) y opiniones divididas en cuanto 

a dolarización. 

 

 
 

 

Comentarios finales 

 

Esta tercera medición de opinión entre los asociados a la Unión Industrial permite extraer 

conclusiones interesantes, en la medida en que se puede comparar con las anteriores para analizar 

la evolución y se acerca fin de año, con lo cual se va despejando la incertidumbre de las expectativas. 

A continuación se exponen los resultados principales: 

 

• Desde el cambio de gobierno, tanto la situación general como las expectativas han mejorado 

progresivamente, evolucionando favorablemente todos los saldos de respuesta de las variables 

analizadas. Se podría hablar entonces de una progresiva normalización del nivel de actividad. 

• En relación al empleo, la composición de los planteles de personal no parece haberse resentido 

en las firmas asociadas, siendo incluso levemente positivos. Esto podría mostrar una importante 

diferencia con otros sectores de la economía. 



 
 

• Resulta evidente cómo cambiaron las problemáticas que afectan el desempeño empresarial: 

ahora preocupa la presión fiscal y la caída de la demanda, quedando la inflación en un tercer 

plano. 

• El apoyo a la política económica no tuvo cambios significativos. A pesar de mostrar leves 

incrementos en los segmentos de desacuerdo, persiste un claro apoyo a todas las líneas de 

acción, con excepción de la dolarización. 

• Si bien estos resultados corresponden al total de la masa societaria, quienes se encuentran en 

los segmentos menos optimistas son las firmas de aquellos rubros más vinculados al sector 

público (por ejemplo, obra pública), al mercado interno (no exportadores de bienes y/o 

servicios) y de menor tamaño. 

 

Cabe aclarar finalmente que los resultados de este relevamiento no necesariamente coinciden con 

la evolución y perspectivas de otros sectores económicos de la ciudad y la región, así como tampoco 

coincidan con mediciones industriales de otras localidades, lo que demuestra una vez más las 

particularidades de la industria local y las empresas de servicios relacionados. No es la primera vez 

que los resultados de los relevamientos muestran mejores indicadores que el promedio de la 

economía bahiense o de la industria nacional. 

 

 

Para mayor información, contactarse con Martín Goslino al número 2915059263 


